

太原市第三十七中教育集团朝阳中学

# 用政治敏锐和责任心维护网络健康生态

**科学导报** 为深入贯彻落实国家关于网络暴力信息治理的相关要求,规范党员干部网络行为,营造健康、文明、和谐的网络环境,太原市第三十七中教育集团朝阳中学党支部运用网络平台组织全体党员深入学习并研讨《网络暴力信息治理规定》。

学习之初,党支部书记许晋翔指出,《网络暴力信息治理规定》的出台和实施,不仅有助于维护网络健康生态、保障公民合法权益,还对于推动网络文明建设、构建网络强国具

有重要意义,同时强调了网络行为对党员个人及党组织形象的重要性,在网络空间中的一言一行都代表着党的形象,要求全体党员教师必须时刻保持高度的政治敏锐性和责任感,自觉维护网络空间的和谐稳定。

随后,全体党员也发表了自己的感想。支部委员任海洋表示,网络时代的法治建设应注重法律的制定与完善。以大规模适用、不设边界的互联网为特点,网络时代需要针对网络暴力现象进行科学合理的法律规范。同

时,技术发展也要紧跟法治建设的步伐,通过技术手段来规范行为、维护网络秩序。

青年党员王婷表示,这份规定不仅是对网络暴力行为的明确界定和严厉打击,更是对网络空间治理体系的进一步完善,为我们在网络世界中营造一个更加和谐、理性的交流环境提供了有力保障。

党员杨志勇提出,《网络暴力信息治理规定》是打击网络暴力的有力武器。它构建了全流程治理机制,明确各方责任,加强了对受害

人的保护。这让人明白在网络空间也需谨言慎行,不制作、传播网络暴力信息,共同维护网络环境的清明。

通过本次学习,全体党员教师对网络暴力信息治理有了更加清晰地认识和深刻的理解。大家纷纷表示,将自觉遵守法律法规和道德规范,坚决抵制网络暴力行为,共同维护网络空间的清明和谐。同时,学校也将继续加强网络素养教育,提升师生的网络文明素养和自我保护能力。

(张丽)

太原市迎泽区朝阳街小学党支部

## 学习网络暴力信息治理新规 营造清朗网络环境

**科学导报** 8月7日,太原市迎泽区朝阳街小学党支部组织开展以“学习网络暴力信息治理新规 营造清朗网络环境”为主题的主题党日活动。此次活动旨在提高党员教师对网络暴力的认识,增强网络文明意识,营造健康向上、风清气正的网络环境。

在活动中,教师们认真学习了《网络暴力信息治理规定》的具体内容,包括网络暴力的定义、表现形式、危害以及如何预防和应对网络暴力等。通过学习,教师们对网络暴力有了更深刻的理解,并表示将在日常生活中积极践行规定要求,以身作则,引导学生正确使用网络,共同营造一个健康、文明的网络环境。

此外,活动还特别强调了教师在预防和化解网络暴力事件中的责任和作用,鼓励教师在遇到网络暴力时,能够及时采取措施,保护学生免受其害,并及时上报相关部门。

通过此次学习活动,朝阳街小学的党员教师们进一步提升了自身的网络素养,为构建和谐的网络空间贡献了自己的力量。学校也将继续开展此类活动,不断加强教师队伍的网络道德建设,为学生树立良好的榜样。

(通讯员 赵欣)

太原市迎泽区巷道小学

## 严格遵守法律法规 共同抵制网络暴力

**科学导报** 根据太原市迎泽区委宣传部安排,近日,巷道小学党支部组织全体党员学习《网络暴力信息治理规定》。

接到通知,校长贾东明第一时间进行了安排部署,要求全体党员以网络形式认真学习《网络暴力信息治理规定》,号召广大党员教师不造谣、不信谣、不传谣,严格遵守法律法规,共同抵制网络暴力行为,一起营造良好的网络环境。学习中,大家了解了该规定出台的背景,知道了如何建立健全预防预警机制,怎样规范网络暴力信息和账号处置,保护自己的合法权益。

通过此次学习,教师们对网络暴力信息有了更深的认识,网络空间从来不是法外之地,必须遵守相关法律法规,为治理网络暴力信息,形成积极健康的网络文化贡献一份力量。

(通讯员 王爱萍)

太原市迎泽区桃园南路小学

## 线上召开《网络暴力信息治理规定》专题学习会议

**科学导报** 为深入贯彻落实网络空间治理,保障全体师生及家长的合法权益,太原市迎泽区桃园南路小学于8月7日在线上召开了《网络暴力信息治理规定》专题学习会议。校长陈晖作为此次会议的领学人,带领全体教师深入学习了规定的主要内容、网络暴力信息的定义以及治理原则等相关内容。

在会议过程中,陈校长详细讲解了网络暴力信息的治理原则。她指出,治理网络暴力信息要坚持依法治网、以德治网、综合施策的原则。学校作为教育机构,有责任引导学生树立正确的网络观念,自觉抵制网络暴力信息,共同营造一个和谐、健康的网络环境。

通过此次学习会议,全体教师深刻认识到了网络暴力信息的危害性和治理的紧迫性。全体教师一致表示要将学习成果转化为实际行动,要切实履行自己的责任和义务。在今后的工作中,引导学生正确使用网络,增强网络安全意识,避免网络暴力信息的产生。在生活中,要以身作则,做到文明上网、绿色上网。同时,积极参与网络环境的整治工作,共同维护网络空间的健康与和谐。

(通讯员 曹惠君)

太原市迎泽区双塔南巷小学

## 网络暴力人人抵制 营造向上向善网络文化



**科学导报** 接区委宣传部和区教体局党工委通知,8月8日,太原市迎泽区双塔南巷小学党支部组织全体党员认真学习《网络暴力信息治理规定》。

由国家网信办等四部门联合出台的《网络暴力信息治理规定》自8月1日起施行。从明确网络信息内容管理主体责任、建立健全预防预警机制、规范网络暴力信息和账号处置、强化用户权益保护等方面为

加强网络暴力信息治理提供有力支撑。《治理规定》深入贯彻以人民为中心的发展思想,本着对社会负责、对人民负责的态度,吸纳国内外网络暴力信息治理的有益经验,立足中国实践,创新网络暴力信息治理的理念、逻辑、路径,将为全方位促进网络暴力信息治理提质增效,营造风清气正、健康有序、文明守信的网络生态提供有力制度保障。

《治理规定》的正式施行,为治理网络暴力信息、营造良好网络生态织密了法规体系,为保障公民合法权益、维护社会公共利益提供了有力支撑,也为网络暴力犯罪敲响了警钟。大家一致表示,要认真学习《治理规定》,自觉遵守《治理规定》,共同自觉维护网络生态,养成法律意识,恪守言论边界,促进形成积极健康、向上向善的网络文化。

(通讯员 张新军)

太原市迎泽区三晋小学

## 拒绝网络暴力 坚守指尖文明

微信群里展开热烈讨论,纷纷将自己的感受和心得分享出来。

大家在对规定进行肯定和解读的同时,也表示:在网络不能人云亦云,对于各种事件

不要轻易发表言论,要独立思考,发表的言论很有可能会影响到别人。治理网络暴力,也需要整个社会的共同参与。

(通讯员 张亚慧)

太原市迎泽区滨河小学全体党员教师

## 深入学习《网络暴力信息治理规定》

认识,也增强了防范和抵制网络暴力的能力。

支部副书记李莉在总结时强调,学习网络暴力信息治理规定,不仅是对国家政策的响应,更是对党员教师责任与使命的践行。她号召全体党员教师,要将所学知识运用到实际工作中,引导学生正确使用网络,培养他们的网络道德,共同构建一个文明、健康、和

谐的网络空间。

此次学习活动,不仅提升了滨河小学党员教师的网络素养,也为构建清朗的网络环境贡献了一份力量。该校将继续加强网络文明教育,引导师生共同营造一个风清气正的网络家园。

(通讯员 赵亦珂)

太原市迎泽区文新小学党支部

## 组织党员线上学习传承“八一”精神

整,有信心、有能力为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,有信心、有能力为世界和平与发展作出更大贡献。

迈进新时代,党中央、习主席从如期实现建军一百周年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面的战略高度,作出一系列新的重大判断、新的理论概括、新的战略安排,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新,强军事业取得历史性成就。

站新的历史起点,回望宏阔壮丽的改

革强军画卷,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,奋楫中流的人民军队一定能在强军兴军中创造出新的更大辉煌。相信通过此次学习活动,定能使全体党员重拾入党初心,提高党性修养,坚定理想信念。在今后的工作中,明方向、谋思路、定举措,着力为学校高质量发展提供坚强组织保证,为新时代中国特色社会主义的伟大事业而贡献自己的全力。

(通讯员 张艳)



太原三十六中

## 慰问送温暖 共建鱼水情

**科学导报** 为深入贯彻落实党的二十大精神,弘扬拥军优属、拥政爱民的“双拥”精神,向退役军人表达崇高敬意,庆祝中国人民解放军建军97周年,8月4日,太原三十六中党委委员、工会主席李晓霞和大队辅导员常桐源来到桃园路一社区,开展认亲结对帮扶活动,慰问退役军人赵开俊,为他带去节日的祝福和组织的关怀。

由于赵开俊老同志的身体原因,慰问人员同赵老的儿子来到社区党群服务中心,进行亲切交谈。据介绍,赵老年轻时,扛起钢枪,卫国戍边,为党和人民流血流汗,将自己的青春奉献给了人民军队,退役后长期患有冠心病、心绞痛等,生活较为困难。在赵老的影响下,孩子也延续了父亲参军报国的这份荣光,成为了光荣的人民战士。

学校领导为他送上了慰问品,并致以节日的问候,向赵老一家为祖国和人民做出的突出贡献表示致敬,鼓励赵开俊老人要保重身体,积极战胜生活困难。

军人是党和国家的宝贵财富,扎实做好拥军优属工作是太原三十六中的优良传统,学校积极帮助他们解决实际困难,尽最大力量解决军人的后顾之忧,不断提升军人及家属的荣誉感、获得感、幸福感,在新时代,共同谱写军民融合发展的新篇章。

(通讯员 常桐源)

太原市迎泽区小五台小学

## 尊崇关爱军人 唱响双拥主旋律

**科学导报** 为全面贯彻党的二十大精神,和习近平总书记关于双拥工作的重要论述,进一步弘扬拥军优属光荣传统,提升退役军人的归属感和获得感。在第97个建军节期间,太原市迎泽区小五台小学积极响应党和政府的号召,开展了退役军人“认亲结对帮扶”慰问活动,为退役军人送去节日的问候和祝福。

活动中,学校领导班子成员带着慰问品前往退役军人魏继东家中,详细了解他的日常生活、身体健康状况及面临的实际困难,认真倾听他们的心声与需求。党支部副书记霍晓静代表学校送上了节日的慰问和诚挚的祝福,进一步弘扬了“一人参军,全家光荣”的优良传统,提升了退役军人的荣誉感、自豪感,真正让退役军人及家属感受到了党和政府的温暖。

此次慰问充分体现了学校对退役军人的关心和关怀,也在全校厚植了尊崇关爱退役军人的情怀。积极倡导拥军优属的理念,营造尊崇军人的浓厚氛围,唱响新时代双拥主旋律,推进学校双拥工作深入开展。

(通讯员 王宏韵)

太原市万柏林区兴华西街小学联合东社街道铝厂社区

## 忆峥嵘岁月 续辉煌篇章

**科学导报** 为了进一步培养学生传承红色基因,增强民族自豪感和爱国主义情怀,近日,太原市万柏林区兴华西街小学联合东社街道铝厂社区开展了建军节主题活动。

活动中,退伍军人杨春旺畅忆军旅峥嵘岁月,畅谈部队奋斗故事,并借此契机勉励少先队员,从现在起,学好文化知识,增强体魄,沿着革命先辈的道路,用自己的行动,用自己的力量为祖国多做贡献。

接着众人一同观看电影《在场》,观看后大家感触颇深,今天的大家,行走在这片神圣的东方沃土上,行走在这片红色基因满满的华夏大地上,要始终信念如磐。信念来自对共产党的忠诚,只有学习党的历史,才能在从中不断吸取信仰的力量,在强筋壮骨中补足精神之钙,以心至诚的真情、真信念坚定对共产党的信念信仰,全面夯实信念之基。

通过游戏的方式带领学生们体验“重走长征路”。游戏模拟长征路线,从起点瑞金出发,孩子们通过齐心协力、默契配合,克服艰难险阻,最终到达延安胜利会师。孩子们在游戏中亲历了长征路上的艰难险阻,在一个一个胜利中感受着革命精神的力量,思考着奋斗与责任,加深了对长征精神的认识和感悟。

双拥和国防教育工作事关民族未来的战略工程,该校将进一步深入开展活动,帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观,努力培养符合时代要求、利于强国建业的国防后备军。

(黄晶 贾婷茹)



本版编辑:黄晶 张敏 郝艳 贾婷茹 张丽